

PRELIMINARES DE UN AUTENTICO REPUBLICANISMO

Hemos venido acuciando a los republicanos auténticos un día tras otro, para que llegaran a una inteligencia, con el fin de encauzar la política nacional por una conducta de democracia, de libertad, de republicanismo. Los hechos nos han reservado lo más sutilísimo de su contenido. Al acto del domingo pasado, siguió el de mañana, que seguramente inaugurará para la democracia montañesa una nueva era, frondosa en resultados y provechosa en esencia.

El silencio que han venido guardando los valores reconocidos de la intelectualidad republicana, va a ser roto, como no esperábamos. Don Felipe Sánchez Román, el maestro de los maestros contemporáneos, rasga el horizonte, para encauzar a la democracia española por medio de las comunicaciones santanderinas. Para nosotros que, como hemos dicho, hemos venido acuciando a los republicanos para que salieran de su inactividad, la llegada a la ciudad montañesa de don Felipe Sánchez Román, supone la más grata de las esperanzas, y el mejor manjar que de nos podía servir a nuestras inquietudes espirituales.

Nosotros no nos atrevemos a decir, como un querido colega o como hayan dicho los inspiradores de la nota, que el señor Sánchez Román va a hablar de un partido burgués que acosa las ansias del proletariado, y muchísimo menos, que el señor Sánchez Román pretenda demostrar que hay partidos republicanos que son menos republicanos, o menos comprensivos, porque pacten con los de Moscú. Este pacto no existe, para desgracia de la República. Y notas como la lanzada, aunque sea con buena intención, no nos parece ni republicana y muchísimo menos política, en la hora de ahora. Cada uno que cargue con su culpa. Y nos parece que es ser más papistas que el Papa querer adelantar juicios a una actuación.

No podíamos esperar, ni por lo más remotamente concebido, que la democracia montañesa tuviera la inmensa satisfacción de percibir de cerca, de viva voz, la lección política que dará el ilustre orador político, al examinar la situación española en estos instantes trágicos y de dudas que atraviesa la nación. El republicanismo montañés puede hallarse satisfecho de la distinción que se le ha hecho con la celebración del acto de mañana, acto de gran solemnidad.

(Continúa en segunda página)

El camarada Bruno Alonso nos habla, con el método que aconseja la censura, de cuestiones de interés

Sabíamos que había regresado ayer a Santander nuestro estimado amigo el diputado Bruno Alonso, y con tal motivo aprovechamos la ocasión para visitarle y charlar un rato con él sobre cosas publicables que interesan a nuestros lectores.

Nuestra conversación, después del saludo de amigos y compañeros, se concreta a varias preguntas.

—¿Cuándo vuelve al Parlamento la minoría socialista?

—Esa pregunta, amigo mío—nos contesta—, es un poco compleja y difícil de contestar; pero, sin embargo, le diré a usted... Creo que la opinión de la mayoría sigue siendo contraria a la vuelta al Parlamento, porque esto tiene dos caras: el anverso y el reverso. Según el anverso, nos convendría volver enseguida, si quiera sea para que muchas cosas no pasasen sin nuestra protesta y nuestra oposición; pero, según el reverso, nuestra vuelta puede tener la virtud de unir como un solo hombre a toda la mayoría parlamentaria que, recordando su odio por lo de octubre, reconstituiría de nuevo ese bloque derechista que hoy está en desahucio, y si se quiere, en disputa por sus ambiciones y sus torpezas, y es

natural que se uniesen de nuevo todos contra nosotros, porque al ocupar nuestros escaños, no lo haríamos como acusados, sino como acusadores.

Por eso creo—sigue diciéndonos el camarada Bruno—que la minoría socialista trata, acertadamente, de dar largas a nuestra vuelta, para ver si mientras tanto se muere este Parlamento, para bien de los españoles, dando lugar a que vuelva una mayoría de izquierdas, que es lo que quiere el pueblo y la clase trabajadora.

—¿Cómo está el Partido Socialista de relaciones con los republicanos?

—Eso es cosa que corresponde a los órganos directivos; pero, desde luego, puedo decirle que esas relaciones con los de izquierda son de cordialidad, pero sin ningún compromiso, y cuando llegue el momento de hablar de compromisos, cada uno expondrá su opinión; y si se hace esa conjunción, como se dice, de republicanos de izquierda y socialistas, será, indudablemente, sobre bases firmes; pero, como le digo, no hay nada aun, y antes habremos de hablar los militantes.

—¿Cómo ves la situación política?

—La veo muy confusa, y creo que hasta primeros de mayo no quedará

despejada. Lerroux tiene un desplazamiento definitivo del Partido Radical del Gobierno de la República, como lo tiene igualmente el "factotum" señor Gil Robles, y sin duda, por eso se trata de reconstituir ese maridaje absurdo que ha gobernado hasta ahora, de hombres que se llaman republicanos, con hombres que son monárquicos, y que en el cuarto aniversario de la República no han puesto ni una colgadura, llenando, en cambio, sus páginas periodísticas con el Corazón de Jesús... crucificado por... ellos.

Sin embargo, mi opinión, que puede ser, desde luego, equivocada por ser mía, es que ese bloque gubernamental no podrá reconstituirse por las cosas que les separan, y creo que más que bloque viviente es ya casi un cadáver, y por muchas inyecciones que le den, morirá al fin. Y morirá, porque debe morir, porque políticamente no ha hecho más que desdichas para el país.

—¿Qué gestiones ha hecho últimamente en Madrid?

—Hombre! Gestiones han sido muchas, pero con poca leche—valga la frase—, porque ahora se busca uno a llamar a la puerta, y se resisten a abrirla. Casi todas esas gestiones,

hechas también con el compañero Ramos, las ha publicado la Prensa, y especialmente LA REGION. Por tanto, ya es conocido lo de los compañeros de a Junta de Obras del Puerto, despedidos en octubre, con las buenas palabras del señor ministro de Obras públicas.

También es conocida nuestra petición por los compañeros ferroviarios, despedidos en las líneas de Santander-Bilbao y el Cantábrico, como igualmente la entrega del escrito al fiscal de la República por los malos tratos a los presos de Los Cerrales de Duerna.

Asimismo conoces nuestra gestión sobre el Museo Galdosiano, y por lo que atañe a los presos políticos y sociales.

Por último, he de consignar que, entre otras cosas, hemos acompañado ante el ministro de Trabajo a una numerosa Comisión de obreros, de la casi totalidad de los puertos de España, con objeto de protestar contra el injusto decreto del ex ministro de Acción Popular, señor Anguera de Sojo, que merma los derechos de los trabajadores portuarios, en materia de accidentes.

—Gracias, amigo Bruno, y salud para seguir adelante.

EL CURIOSO IMPERTINENTE.

CABOTAJE, PESCA, PUERTO Y TRASATLANTICOS

Hoy, buen día de pesca

La jornada pesquera del día de ayer y esta mañana, ha sido relativamente buena.

Los pescadores se mostraban satisfechos del fruto recogido en sus actividades, puesto que ayer las barquitas que se dedican al bocarte trajeron a nuestro puerto unas doscientas arrobas de dicho pescado, que se vendieron a precios bastante remuneradores.

Esta mañana entró un barquito con mil arrobas de chicharro, que fue vendido durante la misma mañana al precio de cuatro pesetas la arroba.

Gran número de embarcaciones se han hecho a la mar esta mañana para aprovechar las mareas; sin embargo, algunas han quedado en Puertochico para salir mañana.

Un hallazgo en la costa de Castro Urdiales

El Subdelegado marítimo del distrito de Castro Urdiales comunicó que una motora de pesca de la matrícula de aquel puerto ha encontrado en esta mar el día 14 del actual un bocado de vino blanco de las siguientes marcas: 1,18 metros de largo por 0,90 de diámetro, y las siguientes iniciales: F U T "inalienable" Srs. J. J. Lesalles.

Se da un plazo de treinta días para que pase a recogerlo por aquella Subdelegación quien justifique ser propietario del hallazgo.

Movimiento de vapores

El tráfico de embarcaciones durante el día de hoy no ha sido muy notorio. Entró el vapor "Autic", con cargamento de carbón; "Mina Sariego", con setenta y un toneladas de carbón, también procedente de Gijón; "Lalín", de Bilbao, con carga general.

Salieron "Carmen", "Lalín", y "Mina Sariego", para Avilés, Bilbao y Gijón, respectivamente, con carga general los dos primeros, y en lastre el último.

El "Delalés" llegará el lunes a las ocho de la mañana, con cargamento de café y pasaje.

En el muelle

El número de obreros correspondientes al censo portuario que ha prestado servicio de carga y descarga en el muelle durante el día de hoy, ha sido superior al de días anteriores.

Una vez más, la España católica vistió sus trajes talares, desdeñando el régimen republicano

Sin dejar de recoger lo que de advertencia tiene el desfile de mujerío por los templos, que ha habido estos últimos días, es de tener más en cuenta que este desfile, lo que han hecho las Empresas de espectáculos y, más aún que las Empresas de espectáculos, varias de nuestras autoridades. Esto sí que tiene importancia. El que una autoridad postergue su mando a la influencia clerical y se halla pendiente de lo que la pueda molestar o agradar para encauzar el cumplimiento de su obligación, es ello de lo más penoso y lamentable que puede haber en un régimen, sea del color o tendencia que sea.

A cada instante, los enemigos de la clase trabajadora esgrimen el principio de autoridad, un Gobierno fuerte que haga cumplir las leyes, que se haga respetar. Si no supiéramos interpretar este concepto que de la autoridad tienen nuestros adversarios, sería suficiente lo acontecido en estos dos días, para conocer y compulsar que era una monserga lo del principio de autoridad. Por reincidencia sabemos que nuestros adversarios políticos o religio-

sos hablan de un principio de autoridad, que es una esclavitud para el que no piense como ellos o con ellos. Libertad, abstracción de derechos, para ellos. Obligaciones y persecución, para los demás. La Iglesia está llena de fechas que registran los hechos que ha venido cometiendo. Ahí está el que los hijos del pueblo, los estudiantes sobre páginas vividas, huyan de la escuela espiritual para engarzarse en la materialista, interro-

gándose acertadamente sobre el principio e influencia de Dios en la Tierra.

Cada fiesta religiosa de estos días es un espectáculo profano, afirmación nuestra que, a fuerza de querer ser respetuosos con las ideas de los demás, nos hace omitir el verdadero calificativo de estas fiestas. La Semana Santa de este año, ha sido una lucha manifiesta contra la República. Las escasas horas transcurridas desde el 14 de

abril a los días de jueves y viernes santo, han permitido pulsar a los republicanos la imposibilidad de reconciliar a la Iglesia con la República. Como se entiende en las provincias, en los pueblos, República y Religión, son dos cosas antagónicas, que se repelen, hasta establecer una pugna de muerte. Una vez más, la enciclopedia de 1891 de León XIII, y la de 1931, de Pío XI, han sido pisoteadas por los ministros de Dios o por los seguidores de Dios.

Y puestos en el trance de elegir, las autoridades eligen éstas por la sumisión al poder eclesiástico, por la dejación de sus obligaciones. ¿Cómo, si no fuera así, iban a estar los barcos del Estado en el día de ayer ondeando la bandera a media asta? ¿Cómo, si no fuera así, alcaldes como el de Colindres, cediera la banda de música para las procesiones de Laredo? Si esto hacen las autoridades, ¿hay algo de extraño en la suntuosidad que han manifestado las Empresas de espectáculos? Bienvenida sea la manifestación del sentimiento religioso; pero de eso a inundar la vida.

(Continúa en segunda página)

Del acto de afirmación republicana Hoy llega a Santander el señor Sánchez Román

A última hora de la tarde de hoy llegará a nuestra ciudad, acompañado del ex ministro de Agricultura don Ramón Feed, el ilustre catedrático de Derecho de la Universidad Central, y jefe del P. N. R., don Felipe Sánchez Román.

También han anunciado su llegada destacadísimas personalidades madrileñas, periodistas y afiliados de la Agrupación del P. N. R., de Madrid.

El acto, que ha despertado el máximo interés y que ha tomado caracteres de acontecimiento político nacional, dará comienzo a las once en punto de la mañana, y la Comisión ruega encarecidamente a todos los que tengan invitación para asistir, que procuren ir ocupando sus localidades con antelación, para que

así pueda acomodarse con el mayor orden la enorme masa de público que ha de asistir.

A las Comisiones de la provincia se les hace la indicación de que tan pronto lleguen a nuestra ciudad pasen por las oficinas del Partido Nacional, calle de Alfonso VIII, 2, primero (detrás de Correos), para hacerse cargo de las localidades reservadas y de las tarjetas de lbanquete y de comisionado.

También se pide encarecidamente a cuantas personas deseen asistir a la comida que en honor del señor Sánchez Román se verificará, se apresuren a recoger sus tarjetas hoy mismo, pues con ello facilitarían enormemente la labor de la Comisión, dado el gran número de peticiones que existen.

Las Vidrieras de Arija y lo homicida

Llueve sindicalmente como nunca conocieron las tierras españolas. Parece que están en perpetuo invierno hasta inundar en aldeas apartadas florecientes organizaciones de tipo auténticamente proletario. A veces llueve tan torrencialmente, que siega espigas humanas, como en Arija aconteció mañana va a hacer quince días. No valieron las precauciones adoptadas por los camaradas Villapún y Zamanillo. Cayeron al contacto del filo del cuchillo o del plomo fascista. Se explota el hambre de nuestros hermanos de clase, a quienes se les arma para llegar al crimen.

Pedro Alvarez, Sabino Fernández, Felipe García y Aquilino Hidalgo, obreros de la Vidriera de Arija, figuran en las listas confeccionadas para desvastar el campo proletario. Meses y meses van transcurriendo sin adoptarse una medida que evite correr sangre socialista, sangre proletaria. Registramos estos nombres para constancia en el expediente abierto en España desde cierto tiempo acá. Si hubiéramos tenido la comunicación que hoy tenemos con los compañeros de Arija, hubiéramos registrado hechos ocurridos y nombres de camaradas amenazados, Villapún y Zamanillo hubieran entonces tenido en la causa que hoy se instruye en Burgos por el asesinato del dorriño aludido, un testigo de valía, anunciando los hechos que iban a pasar y que no se adoptaron medidas para evitarlos.

El hambre de los trabajadores se explota bajo una nueva forma. Las Vidrieras de Arija vienen prometiendo a los sin trabajo darles ocupación. Ignoramos las condiciones de esta promesa, aunque nos suponiéramos cuanto se pacta. Este pueblo industrial, a la vez que labriego, acaba de incorporarse con la muerte de Villapún y Zamanillo, con los hechos repetidos que se han dado en el pueblo, ni la actividad registrada en la lucha sindical de estos tiempos. Los trabajadores de Arija son distinguidos por la Vidriera, según sus convicciones sindicales o políticas; no según sus actitudes profesionales. En estas condiciones aparece el crimen en su más bajo aspecto. En el del acecho, en el del amparo al delincuente, en el de la bravuconería, que no reza jamás con los proletarios conscientes.

La recluta de obreros hambrientos cunde; pero cunde para provecho de empresas fuertes que pretenden burlar las conquistas proletarias; no cunde para acallar el grito de justicia que brota de los hambrientos. La Vidriera de Arija, escondida entre las montañas castellanas, sin una antorcha que ilumine de cerca sus pasos de hoy. Vivan los trabajadores de Arija llenos de aliento y fieles a los postulados que les ofrecieron sus mejoras en el trabajo. Al lado suyo están los trabajadores del mundo. La historia registrará lo que está haciendo la Empresa vidriera,

Agrupación Socialista de Santander

El Comité de la Agrupación Socialista, nuevamente ha reiterado de la primera autoridad de la provincia el funcionamiento normal de los centros obreros y organizaciones políticas.

Caso de esto no ser autorizado en breve, hemos solicitado autorización para celebrar una asamblea de nuestros afiliados. Para conocer el criterio de éstos en relación con los problemas políticos planteados al país, y con ello dar respuesta al manifiesto nacional del Partido.

Este Comité cofia poder celebrar la aludida asamblea, y lo pone en conocimiento de todos los afiliados, que serán convocados por este procedimiento.

Santander, 18 abril de 1935.

El Comité.

Don Alfredo Matilla, en la ciudad

Izquierda Republicana ha sentido una inquietud natural en estos días, llevando esta noche a la tribuna de su domicilio social a un hombre de esencia auténticamente republicana: a don Alfredo Matilla, hijo del ilustre militar y jurista don Aurelio, que ha sido defensor de los camaradas Teodomiro Menéndez y Ramón González Peña, como antes lo fue de otros queridos compañeros.

premo interés que permanecen inéditas y que habrán de gozar en el día de mañana las páginas que está escribiendo el proletariado; pero lo que esta noche nos diga desde la tribuna de Izquierda Republicana, habrán de ser nada más que leves destellos de cuanto proyecta la luz de sus actividades profesionales y políticas.

Sea bien venido el señor Matilla. De su conferencia nos hemos de ocupar en esta daí de fiesta republicana que reverdece en la Montaña.

¡Salud al ilustre político don Felipe Sánchez Román!

Cuando este número salga a la calle, será nuestro huésped el ilustre político don Felipe Sánchez Román, quien viene a tomar parte en el acto de afirmación republicana de izquierda, que se celebrará mañana, domingo, a las once del día, en el Teatro Pereda. LA REGION abre sus puertas jubilosa para brindar el afecto que alberga hacia tan ilustre político, afecto que no es de hoy, que no es circunstancial, sino que es un afecto nacido al calor de los instantes que precedieron al 14 de abril, cuando desde las columnas de «El Socialista» se propugnaba la candidatura del señor Sánchez Román.

Llega a lares montañeses tan distinguido catedrático como eminente político, en instantes de supremo angustia para el proletariado, para ese proletariado con el que ha sido, además de postergado, maltratado en estos últimos tiempos por el Poder público, en contra de cuanto la car-a fundamental promete, afirma y garantiza a los trabajadores. Llega a este rincón de la Montaña el señor Sánchez Román, en instantes donde la democracia tiene puesta su esperanza en quien, como el señor Sánchez Román, pronunció discursos en las Constituyentes, de justicia social, de contenido y esencia proletaria, cabe, pues, en la clase trabajadora y, por ende, en LA REGION, esperar de tan ilustre político, a que acierte a condensar su republicanismo de izquierda con las ansias sentidas por la familia proletaria.

Vaya, pues, nuestro saludo, saludo sentido, saludo de amigos, saludo este que lleva toda la ilusión que pusimos en el 12 de abril y en aquellas fechas que precedieron a las elecciones de concejales y en las que había muchos sacrificios de los trabajadores y más que sacrificios, hubo abundantes lágrimas que todavía no han podido enjugarse en muchos hogares de nuestros compañeros. Sea bien venido don Felipe Sánchez Román, para que señale la nueva época que de él espera España, que de él anhela la democracia, como dejó grabado en su labor de las Constituyentes, como la ha dejado en su cátedra de juriconsulto, como la ha dejado en su íntima vida, que le permitió conquistarse el afecto y el respeto de los trabajadores madrileños en aquella elección para diputados a Cortes.

Y al brindarle este saludo, esta bienvenida, que sea para mantener dentro de nuestra posición de periódico de clase, la amistad sincera de que somos capaces de sentir, los que venimos luchando a diario por una España mejor, más justa y más sabrosa, de la que nos ofrecen los actuales días.

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alparagatera

Trabajador: pide siempre a tu leñero, alparagatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:
Dalle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Preliminares de auténtico republicanismo

(Viene de primera página)
acto de gran trascendencia, acto de gran resonancia, porque habrá de irradiar hasta más allá de las fronteras, porque don Felipe Sánchez Román, sueño del ayer y esperanza del mañana, despega sus labios a orillas del mar Cantábrico, como si buscara en este mar bravo la ruta por donde aquellos navegantes intrépidos ensancharon los límites del abstrato espiritual de la nación española.

Sea el día de mañana lo que supone la llegada del señor Sánchez Román. Los horizontes republicanos parecen abrirse, corriendo a cargo de todos los hombres amantes de la libertad, el que ni por un momento se malogre lo que ha de sembrarse en el acto a celebrar. Que al ilustre catedrático le asista la satisfacción de que su llegada a Santander, su intervención en el acto de mañana, haya sido el alba del día venturoso donde los republicanos mentafices supieron consagrarse definitivamente como soldados de una democracia justa, sublime y provechosa. Todo ello redundará en beneficio de la misma República, en su tonalidad izquierdista, como la concibió quien a partir de hoy, hemos de tenerlo como huésped los montañeses.

"Sociedad Amigos de la Salud"

Sección Mutualista
Por la presente convoca a todos sus asociados, vegetarianos y simpatizantes, a una reunión que se celebrará el próximo martes, día 23, a las ocho de la noche, en su domicilio, Burgos, 2, primero.
Por la importancia de los asuntos que se han de dar a conocer, se ruega la más puntual asistencia.

EL IRIS

Ni el del frente ni el de arriba ni el de abajo, puede vender a los precios que durante este mes liquida

EL IRIS

COMPANIA, 6.

Una vez más, la España católica vistió sus trajes talarés, desdenando el régimen republicano

(Viene de primera página)

local y oficial con esa amenaza, con esa exhibición de estos días, desfilando el mujerío con ademanes de triunfo, con ademanes de victoria, menoscabando la humildad cristiana, va un abismo; va lo desconocido, llegando hasta la irreligiosidad a que han llegado algunos elementos, que hicieron nuestra sensibilidad, quienes también aardeaban de su incredulidad, alarde éstos que han brotado, que han nacido al calor de esos desfiles de triunfo, de victoria, a que hemos aludido.

Tan escaso ha sido el tiempo transcurrido desde el 14 de abril a los días de jueves y viernes santo, tan manifestamente opuesta se ha conducido Acción Popular en una y otra fecha, cerrando las ventanas de su domicilio el 14 de abril, y paseando ufanos sus cargos oficiales en Semana Santa, que no tenemos más remedio que advertir a los republicanos, el que den comienzo las propagandas electorales por sus propios hogares, por sus propias mujeres, esposas e hijas, madres o hermanas.

Triste advertencia la nuestra. En estos días ha mandado la mujer en casa, y ha mandado en lo peor que podía mandar: en espiritualidad, y si no ha mandado la mujer sobre el hombre evidentemente el hombre no ha mandado sobre la mujer, permitiéndola acudir a una manifestación que lleva en su fondo el ir en contra de los intereses de los trabajadores y del espíritu liberal, porque en el resto del año, el marido, el padre, el hermano, no se han cuidado de separar decididamente lo que es

Izquierda Republicana

EL NÚMERO 990
Verificado el sorteo de la rifa a beneficio de los niños, cuyo obsequio fué hecho por el partido de Izquierda Republicana, ha correspondido al número 990.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores poseedores de las obligaciones ESPÉCULLES NORTE 6 por 100, que desde el día 15 de mayo próximo se pagará el cupón núm. 27 de las mismas, que tiene su vencimiento el expresado día, al precio líquido de PESETAS 12,95

Los pagos se efectuarán:
EN MADRID, en el Banco de España y en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación del Norte.
EN BARCELONA y VALENCIA, en las Oficinas de Títulos instaladas en sus respectivas estaciones.
EN BILBAO, en el Banco de Bilbao.
EN SANTANDER, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias, y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España.
Madrid, 11 de abril de 1935.—El Secretario del Consejo, FEDERICO REPARAZ.

el sentimiento religioso de lo que es republicanismo, que sin repelerse, sin declararse la guerra, pueden confundirse, pueden compenetrarse en bien del uno y del otro.
Y habla así un periódico de izquierda...

se que le interesa muy poco la forma del régimen o la creencia religiosa, y que sólo va al sentido económico, sin inmiscuirse en lo que es o deja de ser la política, o es o deja de ser la religión. Si acaso; si acaso ha-

Ma de ello, es porque viene advirtiéndole que dejar a un lado la política, la religión, es dejar a un lado la actuación de los enemigos de los trabajadores, para acudir contra los intereses del proletariado.

NEILA Calle del Peso, número 10

Vendo más barato que en las liquidaciones, Percales, Tobaricos y toda clase de tejidos de algodón :: Géneros de punto y Confecciones :: Camisería de caballero baratísima

Trabajador: compra tu ropa de trabajo en esta Casa
Calle del Peso, número 10

NEILA

Mañana, domingo, se celebrará una grandiosa excursión a la Sierra de Parayas

Reina extraordinaria animación para la jira marítima que, organizada por los cooperadores de la fraternidad, tendrá lugar mañana, domingo, día 21 del corriente mes.
Los barcos de Ricardo saldrán de la mañana de los correos, a las horas siguientes:

tentes en un reloj a elegir, de niño, mujer u hombre (valor hasta 35 pesetas); un despertador sobremsa (de 25 pesetas); una sortija o pulsera (de 20 pesetas), y cinco objetos de diez pesetas cada uno, se verificará en la Sierra de Parayas y corresponderán a los ocho números que se leán.

A las ocho de la mañana, a las nueve y a las diez. Caso de acudir mayor número, se pondrán los vapores necesarios.

Los agraciados podrán solicitar en San Francisco, 18, las cosas de igual importe que más les agrade de preferir.

A otras horas, hasta las dos de la tarde, se harán viajes especiales al mismo precio de cincuenta céntimos, ida y vuelta; pero, en este caso, los grupos no habrán de ser menores de cincuenta y cinco excursionistas, previamente anunciado a los cooperadores de la fraternidad, con el fin de facilitar la asistencia al mitin de Teatro Pereda.

Coincidiendo con la iniciativa de los cooperadores de la fraternidad los niños del barrio de Maliaño indican otra cuestión a céntimo donativo, regalando la maravillosa obra en dos tomos, Monumento Literario del Dante, "La Divina Comedia", traducida a todos los idiomas, que tanto deseo despierta en todos los lectores exquisitos. Este hermosa libro es obsequio del librero ciudadano Mariano Padilla.

De los economías que obtenga Comisión, tanto del producto de los billetes, como de las consumaciones que se hagan en la tienda colectiva que habrá de establecerse en la Sierra de Parayas, se hará el ingreso total en Izquierda Republicana, con objeto de atender las necesidades de las familias de los presos, cuya situación es angustiosa.

Estos niños pretenden que toda la colonia escolar testimonie su afecto a los pequeñuelos caídos a consecuencia de los últimos sucesos.

Cuanto deseen asistir a esta jira marítima, deben solicitar los billetes de los cooperadores de la fraternidad, en Izquierda Republicana y demás establecimientos afectos a la noble causa del bien.

Algunos generosos industriales y comerciantes han hecho aportaciones en géneros para tal fin, como en la excursión a la isla de Santa Marina.

Algunos elementos de la rondalla "La Clave" amenizarán la fiesta campestre.

La Comandancia de Marina presenciará todas las operaciones del viaje, tanto aquí como en Parayas, pues está interesada en que se haga una excursión satisfactoria.

Los donativos para engrosar la recaudación en pro de los presos y sus deudos, se aproximan a la hora presente a unas 1.700 pesetas en metálico.

Cuanto posean papeletas del donativo de diez céntimos deben acelerar la distribución, pues han de liquidarse, a más tardar, el domingo a la hora de la salida de los barcos, máquina de los correos, enfrente de la estación de la Costa.

Jefatura de Obras Públicas de Santander

Habiéndose declarado nulos los concursos anunciados en el "Boletín Oficial" de la provincia, del 12 del corriente mes, para optar a los desdichos de las obras de la carretera de circunvalación de Reinosa y del camino vecinal de Reinosa a Fresno, se abren nuevos concursos admitiéndose proposiciones hasta las 12 horas del día quinto, siguiente a la de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia en el Registro de esta Jefatura, a las horas hábiles de oficina, y advirtiéndose que serán rechazadas cuantas proposiciones se hagan con pre-

Los proyectos, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre la forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas de Santander, en los días y horas hábiles de oficina.
Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del real decreto de 24 de diciembre de 1928 ("Gaceta" del 25), al del 12 de octubre de 1929 ("Gaceta" del 13) y disposiciones posteriores.

Santander, 20 de abril de 1935.—El ingeniero jefe, Z. Martín Gil.

Si a las derechas les ha satisfecho la manifestación religiosa de estos días, por lo que ha tenido de exterior, probablemente, al ver a quien quieren festejar le haya desagradado. Si a las derechas les ha encantado el recuento de sus fuerzas electorales, a los republicanos no les ha servido de menos encanto, de menos advertencia, de menos estímulo. Ya saben dónde tienen el enemigo. Lo albergan en su propia casa. Lo tienen en su misma compañera de hogar.

A un periódico de clase, como éste, poco le va la forma del régimen, el hábito del moje; pero somos tan afines a los republicanos, tan de cerca estamos en sus postulados, que hemos de inclinarnos por la satisfacción que asista a su espíritu y por la condolencia de sus desgracias. Estamos tan distintos de aquella España negra, de la España fernandina, de la España de la inquisición, de la España farsaria, que muchas veces no se nos distinguen de un republicano. Si no hacen caso estos republicanos de la fina espiritual dejada a su custodia, nosotros estamos seguros de hacia dónde camina el mundo en la economía. Lamentamos el retraso de las nuevas formas; pero no lloraremos, como pueden hacerlo en breve plazo los republicanos, si a la mujer que adorna su hogar no la hacen republicana, sin que por ello deje de ser religiosa, profundamente religiosa.

OBRERO, adquiriendo alparagatas de la Cooperativa "La Igualdad", contribuyes al fomento y prosperidad de una obra eminentemente social. No lo olvides.

Mañana, en el Sardinero, Racing - Torrelavega para la Copa Santander

A las cuatro de la tarde, contendrán mañana, domingo, en los Campos de Sport, para la Copa de Santander, los equipos del Racing y el del Club Deportivo de Torrelavega.

El Racing, siguiendo la norma de partidos anteriores, nuevamente presentará en este vistosísimo encuentro a varios destacados jugadores y que tan buena impresión han causado en el partido celebrado contra el Santoña, en los campos del Sardinero.

Por otra parte, conocedora es de la afición santanderina la alta calidad de fútbol que practican los componentes del Deportivo, razón ésta, también, por la que cabe esperar un partido animado y competido.

Al igual que en encuentros anteriores de esta categoría, regirán para el mismo precios populares.

La alineación del once torrelaveguense, será la siguiente:
Branío; Goyo, Gavito; Ceballos, Segundo, Berto; Marcos, XX, Manolo, Cortabitarte y Merino.
Teniendo en cuenta que no será radiado el match que para la Liga se celebrará mañana en Palondo, entre el Racing y el Arenas, será montado un excelente servicio directo al campo, para dar a conocer la marcha de dicho partido.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos. Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra TORRELAVEGA

Fomento de la pequeña propiedad de Oviedo

CONVOCATORIA

En cumplimiento del artículo 105 de los Estatutos sociales, esta Delegación provincial convoca por este medio a todos los socios que estén en plenitud de derechos, a Junta General, con el fin de nombrar el censor de cuentas que corresponde a esta Delegación.

La reunión tendrá efecto en el nuevo domicilio de sus oficinas, Castilla, 5, principal, A, mañana, domingo, a las once de la misma en primera convocatoria y a las once y media en segunda.

Lo que se hace público para conocimiento de los asociados.

Santander, 17 de abril de 1935.—El delegado provincial, JOSE LLANA.

Mañana, en el Sardinero
Racing - Torrelavega
Precios populares

La función de mañana en las Escuelas Laicas

Mañana tendrá lugar en las Escuelas Laicas de la calle de Aurelio Ferreros, la repetición de la función benéfica que tuvo lugar el domingo pasado, siendo destinados los ingresos a los mismos fines que la anterior.

La función tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde.

Señorita:
Puede usted ser artista sólo con acudir al estudio de Variedades **"MONTFERRER"**
ATARAZANAS, 17, 1.º
Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)
Teléfono, 28-60

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 35,57
El predilecto de los turistas. Café expreso, licores de los mejores marcos.

Hoy, sábado, sensacional debut de la atracción
AGUILAR AND CAJE
MILLAN CENTENO

Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

El Encanto
Elegante Salón servido por señoritas

Visite este establecimiento de cinco de la tarde a dos de la madrugada y los domingos desde las dos de la tarde

Colón, 22, 1.º Teléfono, 35-21

Gran Kursaal «La Tierruca»
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Sábado, 20 de abril de 1935.
El acontecimiento de la temporada
MARIA LUISA GIMENEZ
LA VENUS DE ORO. - ALTA FRIVOLIDAD
CABARET
Presentación de cinco bellísimas señoritas de valón

Todos los días variadas 7 tarde y 10, 11 y 12 noche
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Unica Casa en su clase que garantiza sus confecciones.

Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Partido Nacional Republicano

Interesantes instrucciones

El Comité ejecutivo provincial ruega encarecidamente a todas las personas que tienen solicitadas tarjetas para el banquete, o han indicado su deseo de asistir al mismo, recojan la tarjeta durante todo el día de hoy en las oficinas de acortaría del Partido, Alfonso VIII 2, primero (detrás de Correos), o en el Hotel Ubierna, pues con ello facilitarían la labor de todos los que intervienen, pues dada la amplitud que el homenaje ha de tener, es indispensable, para la buena organización, conocer cuanto antes el número exacto de los inscriptos.

Se ruega con el mayor interés a todas las personas que tienen encargadas con anticipación localidades para el acto, pasen a recogerlas hoy mismo, a la Secretaría del Partido.

Igualmente se pone en conocimiento del público, que la Comisión no dispone ya de más localidades, por lo cual se ve con profundo sentimiento obligada a participar que no podrá admitir nuevos encargos.

A las Agrupaciones de la provincia

Las localidades que han solicitado, las tienen reservadas bajo sobre dirigido a la persona solicitante, en la Secretaría del Partido. En la misma habrá en todo momento, hasta una hora antes del acto, una persona encargada de entregarlas, a quien

publicano, que no pueden hacerlo por insuficiencia del local, está gestionando la forma de que sus gestiones tengan feliz éxito, lo que hará público con la debida anticipación.

LA REGION en Torrelavega

LA POLITICA
El sábado, día 27, organizado por Unión Republicana, tendrá lugar en el Salón Olimpia, de esta ciudad, un grandioso acto político en el que tomarán parte los ex diputados de las Constituyentes, Manuel Torres Campaña y Fernando Valera.

Mañana, domingo, en varios autobuses, se trasladarán a Santander numerosos republicanos a escuchar la autorizada palabra de don Felipe Sánchez Román.

El Comité del Partido Nacional Republicano en esta ciudad ha organizado de manera brillante todo lo relacionado con el acto, incluso las invitaciones.

"REPUBLICA"
Esta tarde se pondrá a la venta el nuevo número de "República", semanario democrático, portavoz de las izquierdas torrelaveguenses.

Es indudable que se agotará la tirada, habida cuenta de lo interesante y ameno del nuevo semanario local y el deseo de los elementos izquierdistas y obreros locales de tener un órgano de opinión que les oriente y les defienda en el aspecto político municipal, provincial y nacional. Salud, colega.

EL SANTISIMO DIA DEL VIERNES

A fe que no creíamos llegara a tanto la hipercresia católicoburguesa. Misas van y misas vienen, recuerdos piadosos... poco sinceros de la tragedia del Rabí de Gaillea.

Cuando todo hoy en la vida del proletariado son tormentos, semejantes y aun superiores a los que sometieron a aquel Cristo que nosotros recordamos algo más sincera y honradamente que ellos; cuando sin sacudidos de un yugo tenemos ya que ir pensando en el otro que viene, nos ruega toda esa clase de mojonetas y cuantos que la piedad de los católicos explota. Y en el centenario de este año, que se vio asistido de gran genio, háñese visto nuevamente caras concejadas y despreciables; nosotros sabemos de algún farsante que el año pasado lo despreció, haciéndose pasar por liberal. ¡Los tiempos cambian!

El Cristo resucita hoy. El Cristo de smoking, materia explotable, que lo mataron ayer para luego resucitarle y seguir así matándolo en actos sensibleros para atrofiar la mente de los infelices creyentes.

¡Cuánta miseria, barro, inmundicia! ¡Farsa!

LAS FERIAS DE ABRIL

Hay han dado comienzo las tradicionales ferias de ganados, y han estado concurrencias, abundando el ganado caballar.

Mañana, domingo, la feria será imponente, por coincidir con la bimensual de ganado vacuno.

Concurren ganaderos de todas las regiones de España.

Gómez Peláez.



CASIMIRO SAINZ 23-APARTADO 164-TELEFONO, 35-52 SANTANDER

Izquierda Republicana

Comisión provincial

Prosiguen con éxito creciente los trabajos para la organización en la provincia de nuevas Juntas municipales del Partido de Izquierda Republicana.

Los republicanos netamente iz-

quierdistas engrosan sus filas con gran entusiasmo, firmemente convencidos de que Izquierda Republicana retrotraerá la República al espíritu inicial del 14 de abril, no porque pretenda ensanchar el área de la República tratando de transformar de la noche a la mañana en republicanas a las derechas monárquicas, haciéndolas para ello concesiones constantes, que unas infringen abiertamente la Constitución, y otras, por lo menos, la desvirtúan, sino porque ofrece en su ideario, juntamente con una decisión inquebrantable de llevarlo a cabo, soluciones justas a los problemas que la República tiene planteados.

Se ruega a todas las Comisiones nombradas en la provincia activen la creación de las Agrupaciones municipales que les ha sido confiada en sus pueblos respectivos, a fin de que una vez constituidas, pueda convocarse en fecha próxima un Congreso provincial, que ofrezca a toda la opinión el ejemplo de una magnífica democracia organizada, dispuesta a lanzarse, entusiasta y decidida, a la reconquista de la República.

Se recuerda, no solamente a las Agrupaciones constituidas, sino también a aquellas que están en formación, no demoren el envío de las actas de constitución y los censos de afiliados, dirigidos a la Secretaría de esta Comisión provincial, y a la cual

Gran mitin republicano de Izquierda

MANUEL RUIZ DE VILLA :: RAMON FECED

Felipe Sánchez Román

Del Partido Nacional Republicano

MAÑANA, a las once de la mañana, en el TEATRO PEREDA, instalándose para el acto altavoces

LA REGION dara informes completos el lunes próximo

Almacenes Julián Hernández Arcillero, 1

Tienen el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela, haber recibido un inmenso surtido en artículos de verano, que se pondrán a la venta HOY, SABADO

a precios excepcionales

Arcillero, 1.

Almacenes Julián Hernández

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

debidamente autorizado vaya a recogerlas.

Las tarjetas que para la comida en honor del señor Sánchez Román igualmente han encargado los afiliados de la provincia y simpatizantes forasteros, también estarán a su disposición en la citada Secretaría, hasta las diez de la mañana del domingo.

Los representantes de las organizaciones de la provincia, deberán presentarse tan pronto lleguen a Santander, en la Secretaría del Partido, donde se les hará entrega de las tarjetas de comisionado, y de cuantos encargos tengan pendientes.

El Comité del P. N. R., queriendo complacer a la enorme cantidad de personas que desean escuchar al ilustre jefe del Partido Nacional Re-

Electricidad
LANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.



Santoña

Bares

POR TRES PESETAS de consumición, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL.— Doctor Madrazo.

BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Proprietarios, Mata y Febián, antiguos camareros.—Especialidad en café exprés. Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Electricidad

LANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

¿Queréis tomar un buen café exprés?
Visitad EL CENTRO
¿Queréis saborear los mejores vinos?
Visitad EL CENTRO
¿Queréis comer las mejores tapas?
Visitad EL CENTRO
TODAS A EL CENTRO
Rualasal, 2-T. 16-66

Angulas, Puente Arce.

Bacalao pir pir, vizcaína, paella

Precios económicos. ARCILLERO, 15

VARIOS

Elija usted un regalo

Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, MADRID.

D. ...
Profesión ...
Domicilio ...
OBRA QUE ELIGE ...

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable, remitimos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.037, MADRID.

Regalamos

Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos, a todo al que lo solicite del Apartado. 12.137, MA-

Forasteros:

Comed frente a Estación Camibritos
«Marina Montañosa»
AMADO VEGA

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Abogados

SANTIAGO ARENAL.— Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1ª, 18
Teléfono 16-54

Bar BILBAO

Atendido por su dueño
Paco, antiguo dependiente de EL CENTRO

Especialidad en Café Exprés y Vinos rricos. Vinos variados.
Arcillero, 7. Telef. 19-95.

pueden consultar directamente cuantas dudas surjan en la creación de os nuevos organismos.

Por ahora sólo nos resta exhortar a los republicanos de izquierda de esta provincia se apresuren a constituir, agrupándose alrededor de Izquierda Republicana, un órgano de Gobierno que tenga que ser tenido en cuenta por las altas esferas del Estado al resolverse los acontecimientos política que no han de tardar en producirse.—Por la Comisión provincial, Pío Otaola, secretario.

UNA CONFERENCIA

Mañana, sábado, día 20 de los corrientes, a las diez de la noche, en los locales de nuestra Agrupación, Sumbles, 2, tendrá lugar una interesante conferencia a cargo de nuestro correligionario de Madrid, don Alfredo Matilla, que disertará sobre interesantes temas de actualidad.

Se invita a todos nuestros correligionarios y simpatizantes no dejen de acudir a escuchar esta conferencia, que inaugure el ciclo de las organizadas por este Partido.

Capítulo de sucesos

Detención de un maleante y del autor de un robo

Los agentes de la Brigada criminal han detenido en la mañana de hoy al conocido maleante Rosendo Amandi Morago, y al autor del robo cometido ayer en los almacenes del "E. C. Cantábrico", Teodomiro Santamaría Expósito, a quien se le ocupó uno de los paquetes de tela que desaparecieron de los citados almacenes.

::: Anúnciese en esta sección :::

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Por si fueran pocos los detenidos que había

OVIEDO. — El grupo móvil de la Guardia civil que opera en el concejo de San Martín del Rey Aurelio, ha procedido a la detención de Francisco Iglesias García, minero, natural de Orense; Primitivo Villamar, también minero, de Santander; Manuel Iglesias González,

de Santa Ana, y Vicente Zapico, como complicados en los sucesos revolucionarios de octubre.

A Manuel Iglesias se le acusa de haber tomado parte en la muerte de un guardia de Asalto.

Los detenidos han quedado a disposición de la autoridad militar.

Este alcalde no es el de Zúñiga

ORENSE.—Fermín y Camilo Amorín, Manuel Novoa y Emilio Rodríguez, han sido detenidos por haber colocado un cartucho de dinamita en la habitación del alcalde de la Peroja, don José María Rodríguez, a quien se le acusa de no representar la voluntad del pueblo.

Dichos vecinos, en unión de tres más, han ingresado en la Prisión a responder del citado hecho.

Del extranjero

El Gobierno italiano, requisita un buque de gran porte para transportar tropas

ADQUISICION DE UN AUTOGIRO

Nueva York.—El comandante Franco ha adquirido un autogiro Kelle, con el que intentará la travesía del Atlántico en el próximo otoño.

REQUISITA DE BUQUE

Londres.—El Gobierno italiano ha requisado por telégrafo el buque italiano "Saturio", actualmente de viaje en el Mediterráneo occidental.

Se cree que la medida obedece al propósito de utilizarlo para el transporte de tropas.

El capitán del buque requisado ha recibido al orden telegráfico de proceder a desembarcar todo el pasaje en Nápoles, antes del próximo día 27.

LA TIERRA TIEMBLA

Teheran.—Durante toda la semana se han sentido en diferentes localidades del Irán violentas sacudidas sísmicas, habiéndose registrado numerosas víctimas.

Conferencia republicana

VALENCIA.—Para esta noche, a las nueve y media, está señalada una conferencia, organizada por Izquierda Republicana, ocupando la tribuna el periodista y camarada Federico Miñana, quien disertará acerca de "Orientaciones a la izquierda". El acto promete estar muy concurrido.

Comete un crimen y se suicida después

VALENCIA.—El vecino de Cullera, Luis Carrera, venía pretendiendo de Carmen Quesada determinados favores, a los que se opuso dicha mujer, cosa que exasperó de tal manera a Luis, que, al encontrarla ayer en la calle, la hizo un disparo de pistola, produciéndola la muerte instantáneamente. Después, volviéndose el arma contra sí, se suicidó.

Los rarezas en los gustos

MALAGA.—Juan García Fernández, sin respetar que el viernes santo no podía armar ruido, se trasladó al domicilio de Aurelia Martín García, rompiendo todos los cristales de la casa, sin miramiento alguno, manifestando, al ser detenido por los guardias de Asalto, que había tenido ese capricho.

Salón Güemes

CUETO
Mañana, domingo, gran baile por la orquesta LIBERTAD
PRECIO: UNA PELETA
Entre los asistentes a este baile, se sortearán valiosos regalos

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, Sábado de Gloria. A las 7,15 y 10,30

Sensacional Estreno

LA ISLA DEL TESORO

La inmortal novela de Stevenson, en español

Por contravenir órdenes En el interior de un coche en marcha, se sostiene un singular combate

MADRID. — Anoche, la pareja de guardias municipales formada por Marcos Córcoles y Miguel Marín, de servicio en la calle del Doctor Madrazo, frente al Frontón, vieron un auto parado.

Como para evitar el robo de coches, la autoridad ha dispuesto que no pueda quedar solo ninguno, sin dar previo aviso a los vigilantes, la pareja se dirigió al parado para investigar si se encontraba el dueño en el interior.

El coche estaba abandonado, averiguando los guardias que el chofer, llamado Francisco Ruiz, estaba en el Frontón.

Invitado por los agentes a retirar el coche, el chofer se negó, por lo que aquellos le ordenaron que les acompañara a la Comisaría.

El chofer tomó asiento en el auto, acompañado de Marcos Córcoles, a quien aquel dirigió varios insultos, conduciendo, además, el coche por calles distintas a itinerario que debía seguir.

En vista de esto, el guardia sacó la pistola e intimó al chofer a que cambiara de conducta.

Con este motivo se entabló un forcejeo entre chofer y guardia, durante el cual se disparó la pistola, hiriendo la bala al conductor, y rompiendo la conducción y el parabrisas del coche.

Sus dos ocupantes fueron conducidos a la Casa de Socorro, donde fueron curados: el municipal, de erosiones de carácter leve, y su adversario y compañero de tan accidentado viaje, de una grave herida en una de las mejillas.

En Valencia Estallan dos petardos, sin producir desgracias

VALENCIA. — Han estallado dos petardos, sin que afortunadamente haya habido que lamentar desgracia alguna.

El primero hizo explosión en una ventana, que quedó destrozada, de la sala de visitas del Manicomio de Caragente.

El otro fue puesto en la casa del cura párroco de Patraix.

Boletín radiotelegráfico de la agencia "Trens"

MEJICO, 18. — Ingeniero Gonzalo Robles, nuevo Director general del Banco de Méjico.

En una Secretaría de Relaciones, se nos proporcionó la siguiente información: "El señor licenciado Emilio Pórtés Gil, secretario de Relaciones Exteriores, recibió esta mañana en audiencia especial a la señorita Carolina Rosas, secretaria auxiliar del Consejo de Internaciones de la Unión de Mujeres Americanas UMA, agrupación continental que lucha por obtener la igualdad social, civil, económica y política de la mujer, en todos los países de América."

La señorita Rosas vino a Nueva York expresamente con la comisión de hacer entrega a la distinguida aviadora norteamericana señora Amelia Earhart de una medalla de oro conmemorativa de su próximo vuelo a Méjico, y que fue donada por la señora Aida S. de Rodríguez, con tal fin.

La UMA reúne en su seno más de doscientas mil mujeres de todos los países hispanoamericanos. El sector mejicano de dicha organización, está constituido por numerosas agrupaciones feministas, habiendo resuelto ofrecer a la aviadora norteamericana señora Earhart la medalla a

Partió Dinamarca profesor Moisés Sáenz, designado ministro Méjico ese país.

Cuatro guardacostas dió construir Méjico en España, salieron puerto Cádiz destino este país, al mando general Miguel S. González. Comodoro Hurtado de Mendoza y oficialidad, vienen ruta suramericana, esperando estén en Méjico fines de este mes.

LA JORNADA POLITICA El jefe del Gobierno celebró su anunciada conferencia con el señor Gil Robles, manteniendo cada uno sus puntos de vista

MITIN REPUBLICANO
Miranda de Ebro.—Esta mañana, a las once, tuvo lugar el anunciado mitin de afirmación republicana de izquierda, tomando parte don Antonio Caballero, el señor Vega Manteca, ex gobernador de Burgos; el diputado por Córdoba, señor Casas, y el señor Gordón Ordás, abogando los oradores por la necesidad de un frente único de todos los republicanos, para rescatar el régimen de las garras que hoy le aprisionan.

PARA ASISTIR AL ACTO DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN
Madrid.—Sobre las ocho de la mañana partió una caravana de diecisiete automóviles, ocupados por varias personalidades políticas, que marchan a la capital de la Montaña con el deseo de asistir al acto público en que tomará parte el señor Sánchez Román.

En el rápido de Santander también han salido numerosos republicanos del Partido Nacional Republicano, que van con idéntico fin que los anteriores.

EL SEÑOR SANCHEZ ROMAN EN BURGOS
Burgos. — A las dos de la tarde llegó a esta capital, acompañado del ex ministro, señor Feced, el ilustre político don Felipe Sánchez Román, quienes se trasladaron al Hotel Méjico, donde almorzaron, recibiendo numerosas visitas de los republicanos burgaleses, que fueron a saludar a dichos políticos.

Aunque todavía no han emprendido la marcha para Santander, se cree que lo harán sobre las tres y media de la tarde.

LERROUX Y GIL ROBLES, CONFERENCIAN
Esta mañana se celebró la anunciada conferencia del presidente del Consejo con el señor Gil Robles.

La entrevista tuvo lugar en el domicilio del jefe de la Ceda, donde llegó el señor Lerroux a las once menos veinte.

Próximamente a las doce salió a la calle el jefe del Gobierno, siendo abordado por los periodistas.

El señor Lerroux se limitó a decir a los informadores que acababa de hablar con el jefe de la Ceda, con el que había tenido un cambio de impresiones sobre la situación política, pero sin que de la conversación hubiera resultado nada concreto, puesto que el acuerdo sólo podrá recaer en reunión que al efecto celebren los cuatro jefes de los partidos gubernamentales, el próximo sábado.

Más tarde, al salir el señor Gil Robles de su domicilio, fue interrogado también por los periodistas.

—No ha habido nada, señores —afirmó el jefe de la Ceda—. Cada uno hemos expuesto nuestro punto de vista, sin llegar a tomar ningún acuerdo, pues para ello hemos de reunirnos los cuatro representantes de los partidos.

Añadió que el señor Martínez de Velasco había llegado hoy a Tetuán, con el fin de recorrer aquella zona de nuestro protectorado antes de regresar a la península.

—¿Cuál es su posición?—interrogó un reporter.

—Idéntica que antes. No he cambiado en nada.

—Pues alguno—sugirió un periodista—, parece ser que sí ha cambiado.

—Sí—replicó el señor Gil Robles—; don Melquíades Álvarez; pero cada uno es muy libre de hacer lo que quiera.

EL SEÑOR LERROUX, EN LA PRESIDENCIA
Desde el domicilio del señor Gil Robles, se trasladó don Alejandro Lerroux a su despacho de a Presidencia, donde fué abordado de nuevo por los informadores, que le interrogaron sobre la entrevista que acababa de celebrar.

LA JORNADA POLITICA

comerían, para ver el proyecto de Blasco Ibáñez, antes de que le envíe su ilustre autor a Valencia.

LA PONENCIA DEL PARO
Esta mañana se reunieron los ministros de Obras Públicas, Hacienda, Comercio e Industrias.

El señor Guerra del Río manifestó a los periodistas que habían tratado del proyecto de paro obrero, que está muy adelantado y es de gran envergadura, creyendo que podrá ser sometido a la aprobación del Consejo de ministros la semana próxima.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA
El ministro de la Guerra recibió las visitas de algunos generales y de varios jefes y oficiales del Ejército, entre los que figuraba el capitán Jofre, que fué herido en Trubia durante los sucesos revolucionarios.

El general Masquet asistió a la comedia que ofreció el gobernador civil de Madrid a los ministros de Guerra y Marina y otras autoridades militares, con motivo de haber sido levantado el estado de guerra.

LA SITUACION DE ZARAGOZA, VISTA POR EL GOBIERNO
A primera hora de la tarde recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación, don Carlos Echequren.

Dijo que, confirmando los pronósticos optimistas del Gobierno, la situación en Zaragoza había entrado en la normalidad, reintegrándose al trabajo los obreros de todos los servicios públicos, así como los de todas las fábricas y talleres.

El gobernador de Zaragoza continúa recibiendo numerosos testimonios de adhesión por sus acertadas medidas para asegurar el orden público en la capital aragonesa.

Dijo también el señor Echequren que el Gobierno estaba satisfechísimo del comportamiento del pueblo, que ha sabido conducirse como corresponde a un régimen democrático republicano.

EL VIAJE DE PORTELA VALLADARES
Interrogado el subsecretario de Gobernación acerca del regreso del ministro de la Gobernación, contestó que esperaba hacerlo, según las noticias que tenía, mañana o el lunes.

MUNICIPALERIAS
Una conversación con el ingeniero-jefe de Obras Públicas y otra interesante con los directores de la Cruz Roja

Esta mañana, como de costumbre, fuimos recibidos por el señor Villegas. El alcalde interino, en su interinidad, parece ser que abriga el propósito de darle dos o tres vueltas a Santander, para dejarle después elegantemente pulido. En una palabra, el ansia que de su breve estancia al frente de la Corporación, deje sus huellas en los cuatro puntos cardinales de la ciudad.

Idénticos propósitos que la vez pasada. ¡Propósitos, propósitos y amena palabrería!

—He recibido la visita —nos dijo— del señor ingeniero jefe de Obras Públicas, y en ella hemos hablado de temas interesantes. Yo he indicado al señor ingeniero que debería intervenir en las obras del alcantarillado que se están efectuando, al objeto de que se activen todo lo posible, y se pongan los medios necesarios para evitar que las calles de la ciudad no queden en ese estado intransitable en que las dejan una vez colocadas las tuberías del alcantarillado. Es más: yo le he propuesto —continuó el señor Villegas— que el Ayuntamiento, como tiene consignación para arreglar varias calles, debía aprovechar este motivo para dejarlas terminadas completamente aprovechando las obras que se están realizando en algunas. Esto le ha parecido muy bien al señor ingeniero jefe, y me ha prometido ocuparse activamente

LA JORNADA POLITICA

Agregó que acababa de comunicarle que salía de Barcelona, con el propósito de pasar un día en el campo.

Terminó su conversación con los informadores el subsecretario, manifestando que había sido invitado a la comedia que ofrecía el gobernador civil a las autoridades y que pensaba asistir al acto.

TURISMO CHECOESLOVACO
Invitado por el Comité hispano-eslavo, ha llegado a Madrid un grupo de unas sesenta personalidades checoslovacas, que recorren España en viaje de turismo.

Entre los viajeros figura representante del Senado y del Ejército.

Arrollado por un carro
CORDOBA.—En las inmediaciones de Lucena fué arrollado por el carro que conducía, Manuel Buendía Romero, resultando con heridas gravísimas, que le fueron ocasionadas al pasar por encima dicho vehículo, ingresando en el Hospital provincial.

Detención de fascistas
BILBAO. — Han ingresado en la cárcel Cipriano Martín Sastre y Saturnino Ruiz González, a quienes se les supone autores de los disparos hechos con motivo de la venta de un periódico fascista, lo que ocurrió hace unos días en la calle de San Francisco.

Los detenidos pertenecen a Falange Española, ocupándose a Saturnino un revólver con seis cápsulas.

La elección de "Miss Asturias"
OVIEDO.—Reina la natural animación por la fiesta que ha de celebrarse mañana, domingo, la Asociación de la Prensa, para la elección de "Miss Asturias", habiendo llegado en el día de hoy las diferentes jóvenes elegidas por los partidos judiciales de esta región, que tomarán parte en el Concurso de belleza.

EL ALCAZAR Formidable Salón de baile
Mañana, 21 abril 1935
Grandes bailes de 4 1/2 de la tarde a 9 de la noche
Gran ORQUESTA AMERICANA de 11 reconocidos profesores, con nuevo y selecto repertorio
Esto baile se celebrará en caso de mal tiempo